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RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 

COMISIÓN SEXTA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 

CUATRIENIO CONSTITUCIONAL 2018 - 2022 

SALÓN: JOSÉ FERNANDO CASTRO CAICEDO 

Legislatura del 20 de julio de 2019 al 20 de junio de 2020 

Artículo 78 Ley 5ª de 1992. 

 

ACTA No 023 

(Bogotá D.C., 19 de noviembre de 2019) 

 

A las once y cinco de la mañana (11:05 a.m.), el Presidente de la 

Comisión Sexta Constitucional Permanente de la Cámara de 

Representantes, Emeterio José Montes De Castro, da apertura a la 

sesión de la siguiente manera: 

 

Muy buenos días, Representantes. Hoy 19 de noviembre del 2019, se 

abre la sesión, proceda señora Secretaria a llamar a lista. 

 

Secretaria – Diana Marcela Morales Rojas: 

 

Buenos días, Honorables Representantes y demás asistentes. 

 

Angulo Viveros Milton Hugo 

Cuello Baute Alfredo Ape 

Gómez Betancurt Luis Fernando 

Gómez Millán Adriana 

Medina Arteaga Aquileo 

Montes De Castro Emeterio José 

Patiño Amariles Diego 

Quintero Cardona Esteban 

Raigoza Morales Mónica María 

Rojas Lara Rodrigo Arturo. 
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Responden al llamado a lista diez (10) Honorables Representantes. 

 

En el transcurso de la sesión se hicieron presente los siguientes cuatro 

(04) Honorables Representantes: 

 

Arcos Benavides Oswaldo 

Rodríguez Pinzón Ciro Antonio 

Rojano Palacio Karina Estefanía 

Valencia Montaña Mónica Liliana. 

 

Se encuentran con excusa los siguientes cuatro (04) Honorables 

Representantes: 

 

Leal Pérez Wilmer 

Muñoz Lopera León Fredy 

Pizarro Rodríguez María José 

Villalba Hodwalker Martha Patricia. 

 

Presidente, han contestado diez (10) Representantes de dieciocho 

(18), en consecuencia hay quórum decisorio. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 

 

Muy bien. Sírvase dar lectura del orden del día, señora Secretaria. 

 

Secretaria: 

 

¡Sí!, Presidente. 

 

“RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 

COMISION SEXTA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 
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CUATRIENIO CONSTITUCIONAL 2018 - 2022 

Salón: JOSÉ FERNANDO CASTRO CAICEDO 

Legislatura del 20 de julio de 2019 al 20 de junio de  2020 

(Primer Período de Sesiones del 20 de julio al 16 de diciembre de 2019) 

Artículos 78  y 79 Ley 5ª de 1992. 

 

ORDEN DEL DÍA 

 

Para la Sesión Ordinaria del día martes 19 de noviembre de 2019 

 

Hora: 10:00 A.M. 

 

I. 

Llamado a lista y verificación del quórum 

 

II. 

Anuncio de proyectos de Ley, de conformidad con el artículo 8° del Acto 

Legislativo No. 01 del 3 de julio de 2003. 

 

III. 

Lo que propongan los Honorables Representantes 

 

IV. 

Negocios sustanciados por la Presidencia 

 
EMETERIO JOSÉ MONTES DE CASTRO   MILTON HUGO ANGULO VIVEROS 

Presidente                                                                       Vicepresidente 

 

DIANA MARCELA MORALES ROJAS 

Secretaria.” 

 

Presidente, ha sido leído el orden del día, puede usted someterlo a 

consideración de la Comisión. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 
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En consideración el orden del día, se abre la discusión, anuncio que 

va a cerrarse, queda cerrada, ¿aprueba la Comisión? 

 

Secretaria: 

 

Ha sido aprobado el orden del día Presidente, por unanimidad de los 

Representantes asistentes, certificando Presidente que existe quórum 

decisorio. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 

 

Tiene el uso de la palabra el Representante Diego Patiño. 

 

H.R. Diego Patiño Amariles: 

 

Gracias Presidente, con los muy buenos días para todas y todos. 

Señor Presidente, para pedirle que decretemos un minuto de silencio, 

por el fallecimiento de la señora Marta Rojas, tía de nuestra Secretaria 

Dianita. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 

 

Se decreta un minuto de silencio. 

 

“Minuto de silencio” 

 

Secretaria: 

 

Gracias, Honorables Representantes. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 
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Siguiente punto del día, señora Secretaria. 

 

Secretaria: 

 

¡Sí!, Presidente. Segundo punto del orden del día. Anuncio de 

proyectos de ley, de conformidad con el artículo 8° del Acto Legislativo 

N° 01 del 03 de julio de 2003. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 

 

Anuncie proyectos, señora Secretaria. 

 

Secretaria: 

 

¡Sí!, Presidente. 

 

“Proyecto de Ley No. 055 de 2019 Cámara “POR MEDIO DEL CUAL SE 

FORTALECE E INCENTIVA LA FORMACIÓN PROFESIONAL Y DE 

POSGRADOS DE LOS ATLETAS DE ALTOS LOGROS”.” 

 

“Proyecto de Ley N° 066 de 2019 Cámara “POR MEDIO DE LA CUAL SE 

ESTABLECE LA TARIFA DIFERENCIADA PARA EXPEDICIÓN DE LICENCIAS 

DE CONDUCCIÓN PARA NIVELES 1 Y 2 DEL SISBEN”.” 

 

“Proyecto de Ley No. 191 de 2019 Cámara “POR MEDIO DEL CUAL SE 

REGULA Y SE REGLAMENTA EL EJERCICIO DE LA MEDICINA 

VETERINARIA, MEDICINA VETERINARIA Y ZOOTECNIA Y  DE LA 

ZOOTECNIA Y EL EJERCICIO DE TÉCNICOS Y TECNÓLOGOS DE 

PROGRAMAS AFINES Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”.” 

 

Ha sido anunciado Presidente los proyectos de ley para la siguiente 

sesión en la que se discutan proyectos. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 
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Siguiente punto del orden del día, señora Secretaria. 

 

Secretaria: 

 

Tercero. Lo que propongan los Honorables Representantes. 

Presidente, no hay proposiciones radicadas en Secretaría. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 

 

Siguiente punto del orden. Tiene el uso de la palabra el Representante 

Alfredo Ape Cuello. 

 

H.R. Alfredo Ape Cuello Baute: 

 

¡Sí!, Presidente. Es para decirle que anoche el Presidente de la 

Cámara decía que mañana va a citar plenaria para las nueve de la 

mañana (09:00 a.m.), por lo tanto, recomendarle no citar Comisión 

para el día de mañana. 

 

Y, decirle además el interés que tenemos varios colegas que 

conversábamos antes de iniciar la sesión, que la próxima semana 

podamos citar a la ministra de las TIC, para que nos cuente sobre el 

tema que León Fredy anunciaba, y que con tristeza vemos ahora que 

todos los Congresistas, menos los de la Sexta, son los de las 

iniciativas de conectividad en todos los corregimientos de Colombia, 

nosotros no tenemos ni idea por dónde va tabla; así que quisiéramos, 

que por favor pudiéramos conversar con ella la otra semana aquí, 

Presidente. Gracias. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 
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Así es Representante, de hecho, la citación para ese debate está para 

el día 27, para que podamos escuchar aquí a la ministra, con relación 

a varios temas, entre ellos la subasta de todo lo que sucedió con esa 

declaración desierta de la subasta. 

 

Con relación a la citación de mañana, vamos a confirmar, todavía no 

se ha confirmado Representante, entonces una vez tengamos esa 

información adelantaremos la citación, vía Secretaría les estaremos 

informando. 

 

Siguiente punto del orden del día. Tiene el uso de la palabra el 

Representante Diego Patiño. 

 

H.R. Diego Patiño Amariles: 

 

Gracias Presidente. Yo no sé si es un debate o un desayuno que hay 

también con la ministra, allá en el…, hay un desayuno, no, el martes. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 

 

Siguiente punto del orden del día, señora Secretaria. 

 

Secretaria: 

 

¡Sí!, Presidente. Negocios sustanciados por la Presidencia. 

Presidente, no hay asuntos pendientes para socializar con los 

Representantes. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 

 

Siguiente punto. Tiene el uso de la palabra el Representante Diego 

Patiño. 
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H.R. Diego Patiño Amariles: 

 

¡No!, para que quede en el acta, que si mañana hay citación a la 

plenaria temprano, entonces los proyectos que hoy se anunciaron, se 

votarían la de arriba, ¡ok!, para que quede en el acta, porque si no 

tocaría volver a citar, para volver anunciar. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 

 

Así es Representante, si mañana no es posible adelantar la sesión, los 

proyectos que se han anunciado hoy, se adelantarían la semana 

entrante. 

 

Tiene el uso de la palabra la Representante Adriana Gómez. 

 

H.R. Adriana Gómez Millán: 

 

Gracias Presidente. Es para solicitarle a la mesa que hagamos un 

cronograma, ya que se aproxima el mes de diciembre y el cierre del 

periodo de sesiones, porque recuerdo muy bien que tenemos 

pendiente la citación al Viceministro de Turismo, algo que nos están 

pidiendo desde las regiones, y tenemos también otros temas que vía 

proposición me parece importante presentar nuevas proposiciones, 

pero sí tenemos varias por evacuar, de pronto seleccionar las más 

álgidas en este momento, y hacer ese cronograma para que 

rematemos este fin de año con unos debates importantes. 

 

Gracias Presidente. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 
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Así se hará, Honorable Representante. 

 

Secretaria: 

 

Presidente, quería hacer la claridad al Representante Diego Patiño, 

que sí, así es, anunciamos proyectos para la siguiente sesión en la 

que se vayan a discutir proyectos de ley, Presidente. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 

 

Rodrigo Rojas, tiene el uso de la palabra. 

 

H.R. Rodrigo Arturo Rojas Lara: 

 

Gracias, Presidente. Quería preguntarle porque tenía entendido que el 

día de mañana íbamos a adelantar el debate de Seguridad Vial, 

propuesto por el doctor Milton, que yo coadyuvé, y usted está 

anunciando que el debate del cual también soy citante es la próxima 

semana, de lo que refiere al espectro, entonces ¿para cuándo 

quedaría este debate de Seguridad Vial? 

 

Gracias Presidente. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 

 

Señora Secretaria, por favor, sírvase explicarle al Representante 

Rojas. 

 

Secretaria: 

 

¡Sí!, Representante. El debate fue cancelado, dado que esta semana 

es el Congreso de Infraestructura en Cartagena y todo el sector va 
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estar allí desde mañana; entonces, la idea es contar por supuesto con 

las cabezas de las entidades y del sector, por eso nos vemos en la 

obligación de aplazarlo; quedaría para la primera semana de 

diciembre, quedaría entonces el debate de control político sobre 

accidentalidad. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 

 

Tiene el uso de la palabra el Representante Aquileo Medina. 

 

H.R. Aquileo Medina Arteaga: 

 

Gracias Presidente. Un saludo muy especial a los compañeros y a 

todos los presentes. Recordarles que mañana a las dos de la tarde 

(02:00 p.m.), aquí en esta Comisión, tenemos una reunión con los 

líderes estudiantiles, relacionado con el proyecto 212, algo que se 

convocó, y esta León Fredy, lo de la reforma a la Ley 30 del 92 

artículos 82 y 87; mañana dos de la tarde (02:00 p.m.), para que por 

favor nos acompañen, es muy importante. 

 

Gracias Presidente. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 

 

Muchas gracias, Representante. Siguiente punto del orden del día, 

señora Secretaria. 

 

Secretaria: 

 

Presidente, le informo que ha hecho presencia en el recinto el 

Representante Ciro Rodríguez. Presidente, queremos también 
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informarle al Representante Ciro, que el debate sobre la subasta del 

espectro, queda entonces programado para el 27 de noviembre. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 

 

Siguiente punto del orden del día, señora Secretaria. 

 

Secretaria: 

 

Presidente, se ha agotado el orden del día. 

 

Presidente - Emeterio José Montes De Castro: 

 

Muy bien. Siendo las once y dieciocho de la mañana (11:18 a.m.), se 

levanta la presente sesión, y se convocará mediante Secretaría, una 

vez confirmemos si hay o no plenaria mañana en las horas de la 

mañana. Muchas gracias, Honorables Representantes. 

 

 

 

            
EMETERIO JOSÉ MONTES DE CASTRO       MILTON HUGO ANGULO VIVEROS 

Presidente      Vicepresidente 

 

 

                             
DIANA MARCELA MORALES ROJAS   RUTH CLAUDIA SÁENZ FORERO 

Secretaria           Subsecretaria. 
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